

## **Становление основ гражданственности и патриотизма в условиях образовательных событий.**

*Тырышкина О.В., учитель – логопед.*

В условиях современных реалий каждый из нас понимает важность и необходимость воспитания у детей патриотизма и чувства гражданственности, ценность понимания причастности к великому народу, его героической истории, его подвигам.

В нашем ДОУ это направление наиболее полно и масштабно реализуется в условиях образовательных событий. Одним из таких событий является «День защитника Отечества». Это весомый повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма и сопричастности к героическому прошлому и настоящему нашей Родины. В рамках этого события в ДОУ созданы образовательные условия, и разработаны мероприятия, направленные на ознакомление с историей нашей страны, на формирование у детей гордости за славных защитников Отечества:

- развивающая предметно-пространственная среда, мини-музеи,
- чтение, тематические беседы,
- видеопросмотры,
- встречи с интересными людьми,
- игра «Зарница».
- смотр – конкурс «Песни и строя»,
- конкурс стихов,
- викторина,
- парад войск.

С точки зрения масштабности, информативности, яркости и вовлеченности всех участников образовательных отношений отметим Парад войск и смотр-конкурс «Песни и строя». Для участия в этих мероприятиях ребята старших и подготовительных групп выбрали разные рода войск. Совместно с педагогами и родителями воспитанники провели исследовательскую работу и познакомились с разными родами войск российской Армии. В ходе исследования они читали художественную литературу, рассматривали фотоальбомы пап и дедушек, готовили костюмы и атрибуты для проведения парада, разучивали песни о родах войск, готовили танцевальные композиции.

Большой эмоциональный отклик у детей имело проведение игры «Зарница». Основной идеей данной деятельности было выполнить задания импровизированного главнокомандующего и защитить свои рубежи. Одной из главных ценностей этого мероприятия считаем активное погружение и проживание ребятами созданной ситуации, а также участие пап воспитанников.

Незабываемыми стали встречи с представителями военных профессий: моряком-подводником и пограничником. Ребята из первых уст узнали об особенностях их службы, смогли задать интересующие вопросы, увидели и потрогали военную форму.

Таким образом, в сознании детей, из ярких и из незначительных событий, словно мозаика из больших и маленьких деталей складывается представление о мужественности, чести, отваге и долге перед Родиной.

Создавая прочный фундамент для становления личности каждого ребенка, как частички нового поколения, мы стремимся передать своим детям высочайшие ценности - патриотизм и любовь к Родине, но для этого важно помнить и чтить подвиг своих предков, завоевавших Победу в страшной войне. Образовательному событию, посвященному празднованию Дня Победы в нашем ДОУ уделено особое внимание. Разработанные образовательные условия и мероприятия реализуются нами с необычайным трепетом:

- развивающая предметно-пространственная среда, мини-музеи,
- чтение, тематические беседы,
- видеопросмотры,
- акции: «Бессмертный полк», «Голубь мира», «Окна Победы»,
- проведение митинга,
- создание Книги памяти «Вашей славой бессмертной гордимся...»
- организация «полевой кухни».

Мы понимаем, что в силу своего возраста наши воспитанники не готовы понять всей глубины описываемых событий, мы это учитываем и адаптируем для них предлагаемый материал. В результате дети в доступной для них форме не только получают представления о событиях тех страшных лет, их значении и важности для каждого из нас, но и приобщаются к национальным и общечеловеческим ценностям.

Этому в полной мере способствует участие детей, родителей и сотрудников нашего детского сада в патриотической акции «Бессмертный полк». В день проведения акции все участники мероприятия приходят с портретами своих родственников - ветеранов ВОВ, и встают в единый бессмертный полк. Сердца переполняются гордостью и благодарностью, у многих блестит слеза и мы понимаем, что память о наших ветеранах будет жива!

Не допустить забвения наших героев, передать подрастающему поколению крупицы знаний о подвигах военных лет - это цель создания книги памяти «Вашей славой бессмертной гордимся». Силами педагогов и семей воспитанников детского сада собран архивный семейный материал в Книгу памяти, в которой повествуется о подвигах ветеранов Великой Отечественной войны и нелегкой жизни детей войны. Исследовательская работа включает в себя материал о нелегкой военной жизни 32 фронтовиков. Листая и читая ее, понимаешь, что простые люди, наши с вами дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки, ценой своих жизней сделали великое дело – отстояли мир!

Уже доброй традицией становится наше участие во Всероссийской патриотической акции «Окна Победы». Главной задачей которой является создание атмосферы самого важного праздника в России, патриотическое воспитание молодого поколения, и самое главное, это выражение своей

благодарности героям войны, почитание памяти ушедших ветеранов. Для оформления окон используются силуэты белых голубей, журавлей, изображения вечного огня, георгиевские ленты.

Трогательным и незабываемым было участие наших воспитанников в акции «Голубь мира». В ДОУ была организована мастерская по изготовлению голубков, дети научились делать голубей в технике оригами, так же изготовили голубков на палочках. Ребята вместе с педагогами вышли на улицы нашего города и раздавали голубков прохожим, рассказывая об акции и желая всем людям мирного неба над головой. Люди очень радовались, благодарили, фотографировали и снимали видео.

Воспитание патриотизма начинается с малого: с ознакомления с героями своей семьи, своей страны, с формирования интереса к истории своей Родины, своей Армии. В доступной форме мы рассказываем детям о подвиге наших солдат, об огромном вкладе каждого человека в Победу, о сложной жизни во время войны и взрослых и детей. Мы уверены, что в маленьких сердцах зарождается огонек гордости за подвиг нашего народа, появляются первые искры непримиримости в борьбе со злом, в борьбе за правое дело. Растут достойные граждане великой страны!